
 

 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

DESIGNAÇÃO DE RELATOR 

Faço, nesta data, a(s) seguinte(s) designação(ões) de relatoria: 

À Deputada Adriana Ventura 

PROJETO DE LEI Nº 3.549/24 - da Sra. Lucyana Genésio - que "institui o Dia Nacional de Conscientização sobre 
a Dupla Excepcionalidade. " 

 

À Deputada Alice Portugal 

PROJETO DE LEI Nº 5.013/24 - da Sra. Dandara - que "inclui os Colégios de Aplicação Vinculados às Unidades 
Federais no rol de instituições integrantes da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica". 

 

À Deputada Chris Tonietto 

PROJETO DE LEI Nº 374/23 - do Sr. Filipe Barros - que "altera a lei nº 6.932, de 7 de julho de 1981". 

PROJETO DE LEI Nº 2.492/25 - do Sr. Duda Ramos - que "dispõe sobre a ampliação das ações de prevenção, 
fiscalização, proteção e reintegração no combate ao trabalho escravo no Brasil, institui o Fundo Nacional de 
Apoio à Fiscalização e Erradicação do Trabalho Escravo (FUNAFITE), cria o Sistema Nacional de Prevenção e 
Combate ao Trabalho Escravo (SNPCTE) e dá outras providências". 

 

Ao Deputado Coronel Armando 

PROJETO DE LEI Nº 1.267/25 - do Sr. Bacelar - que "altera a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012 (Lei de 
Cotas), para incluir os colégios militares no sistema de reserva de vagas da referida norma legal". 

 

Ao Deputado Coronel Tadeu 

PROJETO DE LEI Nº 2.589/25 - do Sr. Wilson Santiago - que "dispõem sobre a emissão de Carteira de 
Identificação Estudantil/CIE pela União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios". 

 

Ao Deputado Dagoberto Nogueira 



PROJETO DE LEI Nº 4.139/24 - do Sr. Marcos Tavares - que "institui a inclusão de jogos eletrônicos como 
atividade extracurricular nas escolas da rede pública e privada de ensino básico no Brasil, com o objetivo de 
fomentar o desenvolvimento de habilidades cognitivas, sociais, motoras e digitais entre os alunos". 

 

À Deputada Dandara 

PROJETO DE LEI Nº 2.537/25 - do Sr. Chico Alencar - que "altera a Lei nº 13.959, de 4 de dezembro de 2019, 
para dispor sobre a realização das provas do Revalida em todas as capitais do país, limitar o valor da taxa da 
segunda etapa e prever isenção ou desconto para candidatos em situação de vulnerabilidade econômica. " 

 

Ao Deputado Daniel Agrobom 

PROJETO DE LEI Nº 198/25 - da Sra. Luisa Canziani - que "altera a Lei nº 9.536, de 11 de dezembro de 1997, 
para dispor sobre a transferência ex officio entre instituições de ensino superior de estudante em razão de 
tratamento de câncer ou de outras doenças consideradas graves". 

 

Ao Deputado Daniel Barbosa 

PROJETO DE LEI Nº 5.160/23 - do Senado Federal - Zenaide Maia - que "altera a Lei nº 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para incluir a cultura oceânica no 
currículo escolar do ensino fundamental e do ensino médio. " 

 

À Deputada Dayany Bittencourt 

PROJETO DE LEI Nº 1.288/25 - da Sra. Fernanda Pessoa - que "dispõe sobre a obrigatoriedade da oferta de 
ensino de defesa pessoal para mulheres no âmbito das instituições de ensino e centros comunitários". 

 

Ao Deputado Dr. Jaziel 

PROJETO DE LEI Nº 3.528/24 - do Sr. Pr. Marco Feliciano - que "dispõe sobre a implementação de medidas de 
segurança física, emocional e digital nas instituições de ensino públicas e privadas, visando à proteção da 
integridade física, psicológica e patrimonial de alunos, professores e funcionários, e dá outras providências. " 

 

Ao Deputado Duda Ramos 

PROJETO DE LEI Nº 2.593/25 - do Sr. Rafael Brito - que "altera a Lei nº 14.818, de 16 de janeiro de 2024, para 
modificar os critérios de elegibilidade ao incentivo financeiro-educacional". 

 

À Deputada Fernanda Melchionna 



PROJETO DE LEI Nº 6.224/23 - do Sr. Antonio Andrade - que "torna obrigatória a formação de Brigadistas 
Voluntários nos estabelecimentos de ensino públicos e privados. " 

 

À Deputada Franciane Bayer 

PROJETO DE LEI Nº 4.713/23 - do Sr. Max Lemos - que "dispõe sobre o uso de escolas públicas e privadas 
como locais para ampliar a cobertura vacinal entre crianças e adolescentes, e dá outras providências. " 

 

Ao Deputado Gilberto Nascimento 

PROJETO DE LEI Nº 4.782/24 - do Sr. Capitão Augusto - que "institui a Política Nacional de Incentivo à 
Educação Continuada 60+ e dá outras providências. " 

 

Ao Deputado Glaustin da Fokus 

PROJETO DE LEI Nº 26/25 - da Sra. Renata Abreu - que "obriga a inclusão da disciplina "Processo Legislativo" 
nos cursos de Direito e dá outras providências)" 

 

Ao Deputado Ismael 

PROJETO DE LEI Nº 605/25 - do Sr. Nitinho - que "dispõe sobre a proibição da contratação de indivíduos 
indiciados, processados e/ou apenados por crimes sexuais no âmbito da rede pública de ensino municipal, 
estadual e federal". 

 

Ao Deputado Ivan Valente 

PROJETO DE LEI Nº 6.070/23 - do Sr. Duarte Jr. - que "institui o Programa Nacional de Estímulo à Mobilidade 
Acadêmica Internacional para Estudantes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências". 

 

Ao Deputado João Cury 

PROJETO DE LEI Nº 2.746/24 - do Sr. Marcos Tavares - que "institui a disciplina de Educação de Proteção 
Animal no currículo de todos os níveis de ensino das escolas públicas e particulares no território nacional, 
estabelecendo diretrizes para a inclusão de conteúdos sobre direitos dos animais, bem-estar animal, práticas 
de proteção, ética e responsabilidade no trato com animais, e conservação da biodiversidade". 

 

Ao Deputado Leônidas Cristino 



PROJETO DE LEI Nº 1.465/24 - do Sr. Júnior Mano - que "estabelece princípios, garantias, direitos e deveres 
para o desenvolvimento, a implementação e a aplicação da inteligência artificial no Brasil, visando promover 
sua utilização segura, ética e responsável. " (Apensados: PL 1797/2024 e PL 4849/2024) 

PROJETO DE LEI Nº 4.285/24 - do Sr. Josenildo - que "altera a Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, para 
incluir a obrigatoriedade de disponibilização mínima de vagas de aprendizagem pela administração pública e 
dá outras providências". 

 

À Deputada Lídice da Mata 

PROJETO DE LEI Nº 5.297/23 - da Sra. Adriana Ventura - que "altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 
1996, para obrigar a disponibilização de informações acerca das faltas ao trabalho dos profissionais da 
educação. " 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 93/24 - do Sr. Duarte Jr. e outros - que "altera a Lei Complementar nº 
199, de 1° de agosto de 2023, para possibilitar o compartilhamento de informação pelas administrações 
tributárias da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Munícipios com a instituição financeira pública 
federal, agente operador, nos termos do inciso II do art. 3° da Lei 10.260, de 12 de julho de 2001, de 
estudantes beneficiados por financiamento estudantil com recursos do Fundo de Financiamento Estudantil 
(Fies). " 

 

Ao Deputado Luiz Fernando Vampiro 

PROJETO DE LEI Nº 3.871/24 - do Sr. Luiz Lima - que "dispõe sobre a vedação de concessão de assistência 
estudantil do Pnaes para estudantes que não concluírem o curso superior em instituições federais de ensino 
superior (Ifes) em tempo que supere a 25% do prazo ideal de integralização do currículo". 

PROJETO DE LEI Nº 2.463/25 - do Sr. Cobalchini - que "institui o Cadastro Nacional Integrado de Alunos da 
Educação Básica – “Rede Escola Brasil” – e dispõe sobre sua finalidade, operacionalização e proteção dos 
dados pessoais, nos termos da Lei Geral de Proteção de Dados". 

 

Ao Deputado Luiz Lima 

PROJETO DE LEI Nº 1.461/24 - do Sr. Dr. Jaziel - que "dispõe sobre a atualização do Vocabulário Comum, a 
organização do Vocabulário Onomástico e a republicação do Pequeno Vocabulário da Língua Portuguesa, e 
determina a denúncia do Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, de 1990". 

 

À Deputada Maria do Rosário 

PROJETO DE LEI Nº 2.961/24 - da Sra. Carla Zambelli - que "altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, 
que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para incluir a obrigatoriedade da coleta e 
divulgação de dados estatísticos anuais sobre a qualidade dos serviços educacionais nas escolas públicas. " 

PROJETO DE LEI Nº 3.483/24 - do Sr. Sargento Portugal - que ""Dispõe sobre a regulamentação dos Serviços 
Assistidos por Animais." " 



 

Ao Deputado Mendonça Filho 

PROJETO DE LEI Nº 2.159/24 - do Sr. Sóstenes Cavalcante - que "dispõe sobre a elaboração do plano de ação 
da educação escolar indígena, em cada território etnoeducacional, de forma a abranger a todas as etapas e 
modalidades da educação básica". 

 

Ao Deputado Pastor Gil 

PROJETO DE LEI Nº 1.306/24 - da Sra. Dayany Bittencourt - que "altera a Lei nº 10.260, 12 de julho de 2001, 
que trata do Fundo de Financiamento Estudantil (Fies), a fim de estabelecer disposições relativas à quitação 
de obrigações futuras decorrentes de contratos de estudantes adimplentes com o mencionado Fundo, e dá 
outras providências". (Apensados: PL 1446/2024, PL 4613/2024 e PL 751/2025) 

 

Ao Deputado Patrus Ananias 

PROJETO DE LEI Nº 2.745/24 - do Sr. Marcos Tavares - que "torna obrigatória a inclusão da disciplina de 
Educação de Noções de Direito no currículo de todos os níveis de ensino das escolas públicas e particulares no 
território nacional. " 

 

Ao Deputado Pedro Uczai 

PROJETO DE LEI Nº 2.679/24 - do Sr. Ossesio Silva - que "altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, 
que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para incluir a educação de idosos na modalidade 
de educação de jovens e adultos, renomeando-a para "educação de jovens, adultos e idosos (EJAI)" " 

PROJETO DE LEI Nº 1.317/25 - da Sra. Fernanda Pessoa - que "dispõe sobre a implementação de diretrizes 
para o ensino de inclusão no curso de Pedagogia e dá outras providências". 

 

Ao Deputado Professor Alcides 

PROJETO DE LEI Nº 3.796/24 - do Sr. Tadeu Oliveira - que "institui o Programa Nacional de Educação 
Empreendedora e Inovadora e altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996". 

 

À Deputada Sâmia Bomfim 

PROJETO DE LEI Nº 2.445/25 - do Sr. Duda Ramos - que "dispõe sobre a cessão gratuita de espaços físicos das 
escolas públicas para a realização de cursos comunitários preparatórios para vestibulares, concursos públicos 
e reforço escolar, estabelece condições de funcionamento e dá outras providências". 

 

Ao Deputado Sidney Leite 



PROJETO DE LEI Nº 794/23 - da Sra. Dandara - que "altera a Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que 
“Estabelece as diretrizes e bases da educação nacional.”, para dispor sobre o pagamento de adicional de bolsa 
estudantil para aluna provedora de família monoparental". 

PROJETO DE LEI Nº 4.588/24 - do Sr. Coronel Chrisóstomo - que "dispõe sobre a regulamentação do uso de 
dispositivos eletrônicos em ambientes escolares, promovendo seu uso consciente e educacional, e institui o 
Programa Nacional de Integração Tecnológica e Conscientização Digital nas Escolas (PRONITEC)". 

 

À Deputada Talíria Petrone 

PROJETO DE LEI Nº 3.888/24 - do Sr. Reimont - que "assegura ao responsável pela criança matriculada em 
instituição de ensino da educação infantil ao ensino fundamental da rede pública a isenção no pagamento de 
tarifa nos serviços públicos de transporte". 

 

Ao Deputado Wilson Santiago 

PROJETO DE LEI Nº 1.049/24 - do Sr. Felipe Saliba - que "regulamenta direitos da pessoa com transtorno do 
espectro autista e da pessoa com deficiência". 

 

Ao Deputado Zeca Dirceu 

PROJETO DE LEI Nº 4.150/24 - do Sr. Pedro Uczai - que "institui incentivo financeiro-educacional, na 
modalidade de poupança, destinado aos estudantes matriculados no ensino fundamental, e dá outras 
providências". 

PROJETO DE LEI Nº 4.217/24 - do Sr. Pedro Uczai - que "institui incentivo financeiro-educacional, na 
modalidade de poupança, destinado aos estudantes matriculados em cursos de ensino superior, e dá outras 
providências. " 

 
Sala da Comissão, em 8 de julho de 2025 

 
 
 
 
 

Maurício Carvalho 
Presidente 


